

Kassel, 23. September 2011



Anfrage Fraktion Kasseler Linke vom 19. September 2011

Vorlage Nr. 101.17.206

Anfrage zu der Verschiebung der Warmkosten aus dem Regelbedarf in die Kosten der Unterkunft / Mehrbedarf bei dezentraler Warmwasseraufbereitung

Frage 1:

Wie wurden die Korrekturen in den Leistungen für Warmwasseraufbereitungen ab dem 1. Januar 2011 ermittelt?

Antwort:

Die betreffenden Fälle wurden nach dem Merkmal „Abzug für Warmwasser“ identifiziert und korrigiert. Nachzahlungen erfolgen ggf. rückwirkend ab Januar 2011 in Zusammenhang mit der Heizkostenabrechnung.

Frage 2:

Sind die oben erläuterten Änderungen bereits vollständig in den aktuellen Leistungsbescheiden berücksichtigt?

Antwort:

Fälle, die aus unterschiedlichen Gründen nicht automatisch verarbeitet werden können, werden spätestens bei Vorlage der Heizkostenabrechnung korrigiert.

Frage 3:

Wurden die Leistungen rückwirkend ab Januar 2011 dementsprechend neu berechnet und nachgezahlt?

Antwort:

Die Frage beantwortet sich durch die Antwort auf die Frage 2.

Frage 4:

Wie werden und wurden Leistungsberechtigte über die ihnen zustehenden Mehrbedarf bei dezentraler Warmwasseraufbereitung informiert?

Antwort:

Die Information erfolgt im Rahmen der Beratung.

Dr. Barthel
Stadtkämmerer